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Nekega zimskega jutra je tudi stari Matečko 
pozabil na Ščipanje v nogi, zapovedal zapreči sanke 
in pokimal tudi Mihu, naj prisede. Ko sta že sedela 
oče in sin na sankah, švignil je oce z bičem po fuksu 
m zdrčali so po cesti proti Hrvaškem k mlinarju Ger
jeviču. Stari Gerjevič ju je prijazno sprejel, vedel je 
namreč prav dobro, četudi Hrvat, kako se mora proti 
snubačera vesti. Pripraviti je dal dobro kosilo in na 
mizo je morala nositi Evika, ki jo je oče namenil Ml
šku, Evika je bilo brhko dekle, gibčne ip hrvaške kr
vi in se je znala tudi sukati med gosti kot kaka mest
na gospodična, Evikino lepo obnašanje je 'tudi Mateč
ka dregnilo v oči, jel je dregati svojega Miška zdaj 
s komolcem, zdaj z nogo pod mizo in mu namežikal z 
očmi, naj ne sedi kot kakšen štor in naj ne tišči v za
kurjeni sobi rok v žep ravno tedaj, ko se nevesta su
če okrog njega. Toda Miško ni prav nič hotel raz
umeti očeta, ampak še kakor nalašč tiščal roke v žep 
in gledal Črno v tla, le tu pa tam je potuhnjeno po
škilil za Eviko. Gerjeviču pa, ki je vedel, da jo tudi 
molčeč gost in zatajevanje oči lepa Čednost, je bil 
teranogledi Miškec Čisto po godu. Mislil si je pač: 
Kolikor je Miško bolj molčeč, toliko bolj blebetava je 
Evika, oba skupaj se bosta pa ravno zjednačila v 
pravo zakonsko jednoto. Obed, ki ga je pripravila 
mati Gerjevička, dobro omočen z vinsko kapljico, je 
vsem prav dobro teknil, kmalu je razvezal vsem trem 
jezike. Pogovarjali so se o svinjski kupčiji, o letošnji 
mrzli zimi, skrbno se ogibaje pravega predmeta. Se

PODLISTEK. le, ko je Miško pospravil svoje dolge noge in Šel po
gledat k fuksu v hlev, je dregnil Matečko Gerjeviča 
in ga vprašal: „No, koliko b»š pa dal poleg dekleta?" 

„Tri tisoč tistih z ogrsko krono in povešenim 
križcem po starem računu, ti pa posestvo", je odgo
voril mlinar Gerjevič, 

„Pa naj bo v božjem imenu", pristavi Matečko 
in oba očeta sta si segia v roke. Ako je pa bila ta 
kupčija Eviki in Mihcu po godu, o tem ni nikdo vpra
šal. 

Cez Štiri tedne je bila gostija, dva dni na Hr
vaŠkem na nevestinem domu, dva dni na Štajerskem 
na ženinovem, kakor je že pač navada v spodnjih 
krajih. Stari Matečko je rajal na gostiji kljub puti
gromu in starosti, še zasuknil se je s svojo naduš
ljivo Urško in jo vrtel, da je komaj lovila sapo. Ka
kor vsake reči na svetu, bilo je tudi Matečkove gosti
jo konec. Po končani svatbi je šlo vse po starem tiru 
naprej, le s tem razločkom, da je vodil stari gospo
darstvo na domu, sin Miško pa se pehal nadalje za 
hrvaškimi prašiči. Mati Urška niso dolgo gledali mla
dega zakonskega parčka, ampak še tisto zimo, ko se 
je sinko oženil, preselili so se v kraj, kjer ne otekajo 
tudi starim ženskam noge, šli so se namreč veselit 
pod plašč sv. Uršule. Stari Matečko ni nič kaj pre
več žaloval za svojo Urško, je že pač davno vedel, 
da Urška ne bode dolgo več, kajti proti Človeški na
duhi še bojda mišnica nič ne pomaga. Izgube svoje 
izvoljenke Matečko ni tožil v solzah, ampak le še 
hujše je cvilil za pečjo in pestoval svojo bolno nogo, 
katere mu ni znal nikdo tako obvezati, nego rajna, 
ljubljena Urška. Vkljub sključeni nogi je stari Mateč
ko šo vedno lazil okoli oglov in nadziral poljsko delo, 
Miha pa tržil noč in dan po HrvaŠkem. Le nekaj se 
jo staremu tako čudno zdelo, da je Miško pri vsej ta
kratni cvetoči trgovini malo zaslužil, večkrat imel ce
lo izgubo. Miha je le vedno dolžil Vlahe, da so oni 

vzrok nesreče pri svinjski kupčiji, vendar starega ni 
mogel čisto preslepiti, zakaj stari je vedno pravil: 
„Vlahi so bili tudi tedaj, ko sem jaz tržil, zakaj pa je 
meni šlo, ko Še pisati in brati ne znam," Nič ni tako 
skrito, da bi ne bilo enkrat oČito, pravi že star pre
govor, in iako je tudi pravi vzrok Miškove izgube 
staremu Matečku postal kmalu znan. 

Nekoč je Miha zopet odšel kupovat svinje, ob
ljubil je zjutraj, da se bode kmalu vrnil; toda odzvo
nilo je pri sv. Miklavžu že davno večno luč, Miška 
pa še le ni bilo od nikoder. Stari je ugibal in premiš
ljeval, kje bi le bil sin tako dolgo? Starcu začno roji
ti slabe misli po glavi, praska se za ušesi, vendar 
le ne more prav verjeti, da bi se njegov Miško tako 
daleč spozabil in popival po gostilnah. Pa je že tako 
na svetu, da rajši večkrat slabo mislimo o bližnjem, 
nego dobro; tako je tudi stari Matečko prišel koneČ
no do sklepa, da sin ni nikjer tako dolgo, nego V Hru
škovi krčmi, preko Sotle na HrovaŠkem. Pokliče torej 
Eviko in jej naroči, naj gre pogledat preko Sotle, je 
li res Miško tamkaj ali ne? Vendar je imela ona bolj
še mnenje o svojem možu. ter se je odločno uprla 
staremu, da ne gre vohunarit za možem, ko bi tudi v 
resnici popival. Torej ni drugega preostajalo staremu, 
ako je hotel podpreti svoje sumničenje z dokazi, mo
ral je sam krevsati pogledat za sinom. Opravičena 
skrb staremu ni dala miru, vzame palico v roke in 
se vleče počasnih korakov skozi vas, preko brvi na 
HrovaŠko. Skraja je sicer skakal in kremžil obraz v 
vseh potezah, ker ga je grizlo po desni nogi, ko je 
stopal, vendar se še krava privadi na „homot", pra
vijo pri nas, in tako se je tudi putigromasti Matečko 
na hojo. — Stopivši v HruŠkovo gostilno, zapazi res 
sina, v družbi dveh Hrvatov mešajti kvarte. Ta slaba 
navada, kvartanje namreč, posebno pogubljiva za 
mlade gospodarje, menda ni nikjer tako razširjena, 
kakor ravno v krajih ob Sotli.  (Dalje prihodnjič.) 


